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Belastingen en fiscaliteit 
OAO & DA 

BELASTINGEN 

MOET DE LEERLING EEN BELASTINGAANGIFTE INDIENEN?  

Ja. Een belastingaangifte indienen is verplicht voor leerlingen in een alternerende opleiding met een OAO 
of DA. De leervergoedingen die de leerling ontvangt, moeten via een belastingbrief aangegeven worden 
bij de belastingdienst.  

De belastingaangifte kan eenvoudig online ingevuld worden via MyMinfin (Tax-on-web).  

Wil de leerling voor inkomstenjaar toch liever een papieren aangifte invullen? Dan moet hij vóór 1 juni 
van het aanslagjaar een formulier aanvragen bij zijn belastingkantoor. 

WELKE INKOMSTEN MOET DE LEERLING AANGEVEN? 

Een inkomen dat de leerling verdiende in inkomstenjaar 20XX moet in aanslagjaar 20XX+1 bij de 
belastingen aangegeven worden. Voorbeeld: de inkomsten uit het inkomstenjaar 2024 moeten in het 
aanslagjaar 2025 aangegeven worden. 

Vóór 1 maart van het aanslagjaar geeft de leerwerkplek de leerling een belastingfiche 281.10; daarop staat 
het belastbaar inkomen van het voorbije inkomstenjaar. De leervergoedingen die de leerling in de loop 
van het inkomstenjaar kreeg tijdens de uitvoering van de OAO of DA staan onder de rubriek 
“bezoldigingen”. 

Ook andere inkomsten zoals studentenarbeid, onderhoudsgeld, … moet de leerling bij de belastingdienst 
aangeven. 

Opgelet! De leerlingenpremie alternerende opleiding moet niet aangegeven worden in de belastingaangifte 
van de leerling. Deze premie wordt wel in rekening gebracht om de nettobestaansmiddelen van de leerling 
te bepalen. De premie kan dus een invloed hebben op het al dan niet fiscaal ten laste blijven van de ouders 
(meer informatie verder in deze infofiche). 

MOET DE LEERLING BELASTINGEN BETALEN? 

Om te bepalen of de leerling belastingen moet betalen, wordt een optelsom gemaakt van de 
leervergoedingen, vakantiegeld, inkomsten uit studentenarbeid, onderhoudsgeld, … Van het totaal van al 
deze inkomsten worden nadien de forfaitaire beroepskosten afgetrokken.  

Is het totaal van deze som niet hoger dan het grensbedrag dat jaarlijks door de FOD Financiën wordt 
vastgelegd? Dan moet de leerling geen belastingen betalen.  
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Het grensbedrag vindt u op de website van de FOD Financiën via: Student > Belasting > Ik werk als student. 
Moet ik belastingen betalen? > Ik heb andere inkomsten en/of ik trek mijn werkelijke beroepskosten af. 

Opgelet! Hou er bij het maken van de optelsom rekening mee dat de overeenkomst geschorst wordt 
tijdens schoolvakanties, én dat in de loop van een inkomstenjaar het bedrag van de leervergoeding kan 
stijgen. Om zeker te zijn dat er in de berekeningen geen fouten sluipen, kan de leerling met vragen over 
belastingen best rechtstreeks contact opnemen met de FOD Financiën. 

Voorbeeld   

Kelly werd opgeleid als administratief medewerker (= leerling-bediende) en heeft een OAO vanaf 1 
september 2022 t.e.m. 30 juni 2024. Ze werkte in 2023 niet als jobstudent.  

Het belastingvrije grensbedrag dat door de FOD Financiën werd vastgelegd voor inkomstenjaar 2023, 
aanslagjaar 2024 was € 10.160 netto. Is het totaal van de inkomsten na aftrek van de forfaitaire 
beroepskosten lager? Dan betaalt Kelly geen belastingen. 

Inkomsten 2023 

Leervergoeding januari -oktober:  € 674,50  x 10 maanden x 30/40 weken €4.705,81  
Leervergoeding november - december € 688 x 2 maanden x 7/9 weken   € 1070,22 
Vakantiegeld:       € 746 
 Totaal     € 6522,03 
  
Conclusie: Kelly hoeft geen belastingen te betalen. Het totaalbedrag blijft onder € 10.160, zelfs zonder 
rekening te houden met de aftrek van forfaitaire beroepskosten. 

FISCAAL TEN LASTE  

Ouders hebben een belastingvoordeel als ze één of meerdere personen ten laste hebben. Dit betekent dat 
een groter deel van hun inkomen niet belast wordt en dat dus de belasting die ze moeten betalen lager 
is. Om fiscaal ten laste te zijn van de ouder(s) moet de leerling aan 3 voorwaarden voldoen: 

1) Deel uitmaken van het gezin op 1 januari van het jaar volgend op het inkomstenjaar (= 1 januari 
van het aanslagjaar). 

2) Geen lonen ontvangen die beroepskosten zijn voor de ouders 
3) De nettobestaansmiddelen van de leerling mogen een bepaald bedrag niet overschrijden. Dit 

bedrag verandert elk jaar. In het verleden varieerde dit bedrag al naargelang de ouders alleen of 
gezamenlijk belast werden. Maar voor aanslagjaren 2024 en 2025 is maar 1 grensbedrag bepaald. 

De actuele maximumbedragen nettobestaansmiddelen vindt u terug op de website van de FOD Financiën 
via: Student > Ten laste > Ik werk als student. Wat is het maximumbedrag van de nettobestaansmiddelen 
om ten laste te blijven van mijn ouders?  

WAT ZIJN NETTOBESTAANSMIDDELEN? 

‘Bestaansmiddelen’ is een heel breed begrip. Het gaat om alle regelmatig of toevallig ontvangen inkomsten, 
zoals: 

− leervergoedingen op jaarbasis + eventuele premies (vb. zondagsarbeid, mobiliteitsvergoeding, 
sectorale premie…), 

− De leerlingenpremie alternerende opleiding, 
− werkloosheidsuitkeringen, 
− leeflonen, 

https://financien.belgium.be/nl/particulieren/gezin/student
https://financien.belgium.be/nl/onze-kantoren
https://financien.belgium.be/nl/particulieren/gezin/student
https://financien.belgium.be/nl/particulieren/gezin/student/ten_laste#q2
https://financien.belgium.be/nl/particulieren/gezin/student/ten_laste#q2
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− andere inkomsten (studentenarbeid, onderhoudsuitkering,…). 

Een aantal inkomsten worden dan weer niet als bestaansmiddelen beschouwd voor personen die ten laste 
kunnen zijn: 
 

− De eerste schijf van inkomsten verdiend op basis van een OAO of van studentenarbeid1.  
Opgelet! Een leerling die in een kalenderjaar inkomsten heeft uit een OAO én uit studentenarbeid kan 
deze vrijstelling maar één keer toepassen. De regelgeving is terug te vinden via FOD Financiën (artikel 
143, 7°). 
− De eerste schijf aan onderhoudsuitkeringen 
− Wettelijke kinderbijslagen 
− Studiebeurzen 

Opgelet! De bedragen van bovengenoemde eerste schijven veranderen jaarlijks. Voor de meest actuele 
gegevens verwijzen we naar de website van de FOD Financiën: Personen ten laste > 
Nettobestaansmiddelen > Wat wordt er verstaan onder bestaansmiddelen? 

BLIJFT DE LEERLING FISCAAL TEN LASTE? 

Om te weten of de leerling fiscaal ten laste blijft, vertrekt men van de brutobedragen van de inkomsten 
van de leerling. Tel al de brutobedragen die beschouwd worden als bestaansmiddelen op, en trek er 
vervolgens de nodige vrijstellingen (o.a. eerste schijf OAO/studentenarbeid) van af. Na de vrijstellingen 
mag er ook nog een forfaitair bedrag van 20% afgetrokken worden van de bestaansmiddelen. Hier is ook 
een minimumbedrag voor vastgelegd. 

Opgelet! Dit minimumbedrag van de forfaitaire kosten verandert jaarlijks. Het actuele bedrag vindt u op 
de website van de FOD Financiën via: Personen ten laste > Nettobestaansmiddelen > Ik wil een persoon 
ten laste nemen. Hoe wordt het nettobedrag van de bestaansmiddelen bepaald? 

Is het resultaat van deze berekening lager dan het maximumbedrag van de nettobestaansmiddelen? Dan 
blijft de leerling fiscaal ten laste van de ouder(s).  

VOORBEELDEN 

Enkele eenvoudige voorbeelden geven een aantal tendensen weer. Deze voorbeelden zijn uitgewerkt o.b.v. 
de vergoedingen die van toepassing waren in 2023:  

− Het maximumbedrag van de nettobestaansmiddelen lag voor inkomstenjaar 2023 vast op € 7.010 
netto (=11.952,5 bruto) 

− Het bedrag van de vrijstelling eerste schijf verdiend op basis van een OAO of van studentenarbeid 
bedroeg voor inkomstenjaar 2023 € 3.190 

− Het minimumbedrag van de forfaitaire kosten bedroeg voor inkomstenjaar 2023 € 530 

Voorbeeld 1 

Jef wordt opgeleid als schrijnwerker (=leerling-arbeider) met een OAO vanaf 01.09.2022 t.e.m. 30.06.2024. 

Inkomsten 2023: 

Leervergoeding januari -oktober:  € 674,50  x 10 maanden x 30/40 weken €4.705,81  
Leervergoeding november - december € 688 x 2 maanden x 7/9 weken   € 1.070,22 

 

 

https://financien.belgium.be/nl/particulieren/gezin/personen_ten_laste
https://financien.belgium.be/nl/particulieren/gezin/personen_ten_laste/nettobestaansmiddelen#q1
https://financien.belgium.be/nl/particulieren/gezin/personen_ten_laste/nettobestaansmiddelen#q1
https://financien.belgium.be/nl/particulieren/gezin/personen_ten_laste/nettobestaansmiddelen#q2
https://financien.belgium.be/nl/particulieren/gezin/personen_ten_laste/nettobestaansmiddelen#q2
https://financien.belgium.be/nl/particulieren/gezin/personen_ten_laste/nettobestaansmiddelen#q2
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Totaal inkomen OAO       € 5.776.03 
Belastbaar vakantiegeld:       € 746 
Mobiliteitsvergoeding       € 600 
Sectorale premie       € 400 
Inkomsten studentenarbeid       € 1.500 
Totaal inkomen       € 9.022.03 
Vrijstelling OAO/studentenarbeid:        - € 3.190 
20% forfaitaire beroepskosten:       - € 1.166,41 
Netto bestaansmiddelen:       € 4.665,62 
      
Conclusie: Jef was nog fiscaal ten laste. 

Voorbeeld 2 

Carol werd opgeleid als schilder (leerling-arbeider) met een OAO vanaf 01.09.2022 t.e.m. 30.06.2024. 

Inkomsten 2023: 

Leervergoeding januari -oktober:  € 674,50  x 10 maanden x 30/40 weken €4.705,81  
Leervergoeding november - december € 688 x 2 maanden x 7/9 weken   € 1.070,22 
Totaal inkomen OAO       € 5.776,03 
Belastbaar vakantiegeld ontvangen van de verlofkas:     € 746 
Mobiliteitsvergoeding:       € 600  
Sectorale premie:       € 400 
Totaal:       € 7.522,03 
Vrijstelling OAO:        - € 3.190 
20% forfaitaire beroepsonkosten       - € 866,41 
Netto bestaansmiddelen:       € 3.465,62 

Conclusie: Carol was nog fiscaal ten laste. 

Voorbeeld 3 

Aisha wordt opgeleid als kapster (= leerling-arbeider) met een OAO vanaf 01.09.2022 t.e.m. 30.06.2024. 

Inkomsten 2023: 

Leervergoeding januari -oktober:  € 674,50  x 10 maanden x 30/40 weken €4.705,81  
Leervergoeding november - december € 688 x 2 maanden x 7/9 weken   € 1.070,22 
Totaal inkomen OAO       € 5.776,03 
Belastbaar vakantiegeld ontvangen van de verlofkas:     € 746 
Aisha werkte in juli en augustus met een studentenovereenkomst:   € 2000 
Totaal:       € 8.522,03 
vrijstelling OAO:       - €  3.190 
20% forfaitaire beroepsonkosten:        - € 1.066,41 
Netto bestaansmiddelen:        € 4.265,62 

Conclusie: Aisha was nog fiscaal ten laste 

 

Contact 

Departement Werk en Sociale Economie 

www.vlaanderen.be/werkplekduaal/opleidingsverstrekkers 

werkplekduaal@vlaanderen.be 

mailto:werkplekduaal@vlaanderen.be

